

栾川县交通运输局

栾川县交通运输局 2022 年行政指导统计分析报告

我局在县委、县政府的正确领导下、在上级部门的指导帮助下，依法行政，文明执法，加强运用行政指导等方式方法，积极推进服务型行政执法，为法治政府建设和我县的经济社会发展做出了积极贡献。2022 年，我局组织对 2 家交通运输经营单位开展服务型行政指导，通过开展服务型行政指导工作，受到了企业负责人的一致好评。具体情况报告如下：

一、规范交通运输市场秩序，助力企业服务提升

一是建立台账，规范、指导。以年度为单位，针对违法行为开展了“发现第一次口头警告、发现第二次处罚惩戒”的管理模式。针对日常执法检查中发现的问题及时记录，清晰了解违法情况，指导情况和教育情况。实现了管理、执法和服务“三位一体”、相互交融、相互促进，达到了执法效果和社会效果相统一。

二、依法治理，加强法治宣传教育

二是全覆盖扩大宣传。在单位办公区域制作发放告知单，从企业前来办理事项起就引导建立法治意识，做好提示。利用“企业走访”和各种宣传活动等契机，通过发放传单、制

作展板等方式面向企业、个人进行宣传，扩大宣传覆盖面，营造人人懂法、守法的良好环境。

三、持续推进交通运输治理工作

一是创新方式，加强监管。与所有交通运输企业签订安全运输责任书。坚持每季度执法全覆盖，设立违法违规举报热线，鼓励广大人民群众对违法违规行为进行投诉揭发。二是加强巡查，严格处罚。日常检查和不定期抽查相结合。对未落实交通运输相关法律法规的企业进行严厉处罚。2022年对各类企业和经营单位进行行政处罚共87件、行政处罚36.6万元，违法违规案件查处率、结案率均实现了100%。

四、存在问题和不足

一是存在懒惰嫌麻烦的思想，对交通运输查处违法违规行为时不够耐心，语气不够柔和。

二是行政指导运用不够规范，存在行政指导代替行政处罚现象。

三行政指导缺乏多元化。

五、下步打算

1. 加强学习，制定开展行政指导的实施计划；
2. 有计划、有目的地开展行政指导，形成典型案例；
3. 加强督查考核，及时反馈；
4. 抓住工作中的重点、难点、热点问题，选准突破口和着力点，不断创新服务型执法方式方法，有效解决难点热点问题。

